

# 从恒大扶贫大方，看政企“联手”攻坚再结硕果



恒大集团结对帮扶贵州省毕节市大方县精准脱贫签约仪式

11月30日，国家主席习近平在布宜诺斯艾利斯举行的二十国集团领导人峰会的讲话中表示：“中国下决心将减贫进行到底，到2020年彻底消除现行标准下的绝对贫困，这个目标一定会实现。”随着全面建设小康社会步伐的加快，政府扶贫力度不断加码。今年以来，扶贫开发被提上政府工作日程表，作为第一个百年奋斗目标的重点工作，这项任务是艰巨的。

自2015年11月底中央扶贫开发工作会议在京召开，已经三年时间，中国消除贫困工作持续

推进。毋庸置疑，确保到2020年所有贫困地区和贫困人口一道迈入全面小康社会，还需要付出极大努力。当前形势下，政府作为扶贫开发的主体，引导全社会付出努力和投入共同完成这艰巨的任务，其中民营企业的中坚力量是不可忽视的。

改革开放40周年，中国大量民营企业通过各种方式，在扶贫、公益领域，做出了积极贡献。在最新这一轮脱贫攻坚战中，民企参与扶贫，探索出了更多更新的模式，获得了对自身而言极为宝贵的经验，取

得了更好效果，发挥了更大作用。

近日，国务院扶贫办联合中国社会科学院共同发布《企业扶贫蓝皮书(2018)》，对企业参与扶贫的规模、效果进行梳理，并为企业进一步参与扶贫提供方向。恒大结对帮扶贵州省毕节市脱贫攻坚案例入选扶贫蓝皮书，被评为“企业扶贫优秀案例”。

乌蒙山区是我国贫困面最广、贫困程度最深的集中连片特困区之一，毕节市是乌蒙山区的贫中之贫、困中之困，7县3区总人口927.52万人，2015年底贫困人口115.45万人，其中大方县贫困人口18万人。如果按照2017年底国家统计局全国贫困人口3000万的数据，仅毕节一市，贫困人口已经超过当时全国贫困人口总数的三十分之一。因此，毕节市的脱贫攻坚工作一直深受社会各界的关注。

2015年11月28日中央扶贫开发工作会议闭幕当晚，恒大集团董事长许家印就召集了集团公司高管人员召开“紧急会议”，研究讨论“全国的脱贫攻坚战已打响，恒大集团怎么办”的方案与思路。

20天后，2015年12月18日，许家印来到大方县，与当地签下三年完成全县18万贫困人口全部脱贫的任务。2016年1月8日，恒大帮扶大方县的30亿元扶贫资金中的10亿已捐赠到账；2016年2月27日，恒大结对帮扶大方县首批40项重点援建工程

和200个农牧业产业化基地项目开工；2016年11月23日，第二批63个重点项目开工……

这一个个时间节点，体现出恒大扶贫的大气魄、大手笔、大动作，展示出看真贫、扶真贫、真扶贫的民生情怀和务实作风。

一般来讲，企业的社会扶贫模式有三种：公益参与模式、产业开拓模式和社区综合开发模式。如今，回顾恒大对大方县的帮扶之路不难发现，为了让大方县人民尽早脱贫，恒大将上述三种模式结合起来，进行综合，走出了一条精准扶贫的新路子。

产业扶贫方面，目前已建成并投入使用335个肉牛养殖基地、22个蔬菜育苗中心、10223栋蔬菜大棚、13万亩蔬菜大田基地、10万亩中药材和经果林基地、6个扶贫牛超市、1个基因控制中心、1个疫病防控中心；已引调并繁育安格斯和西门塔尔优质母牛43006头，已改良当地土牛3.3万头。

搬迁扶贫方面，目前，50个恒大新村和奢香古镇已搬迁入住，共安置5000户20000人。



教育扶贫方面，已建成26所学校，与清华大学合作引进优质教育资源，目前远程教学平台已投入使用，已培训550名教师及管理干部。就业扶贫方面，目前已帮助全市培训107323人，推荐到当地产业就业和异地就业72189人，人均年收入4.2万元，实现了“一人就业、全家脱贫”。

不仅如此，恒大援建的1所慈善医院、1所养老院、1所儿童福利院已竣工交付。设立了2亿元的“恒大大方慈善基金”，为孤寡老人养老就医、困境儿童生活学习和贫困家庭就医提供补助。

“截至目前，恒大结对帮扶毕节三年来，恒大各项精准扶贫措施已覆盖大方县全部18万贫困人口，有望如期实现大方县18万贫困人口稳定脱贫。”据相关负责人介绍，目前，恒大对毕节的扶贫工作正在有序进行。今年，为了让大方县的老百姓过好年，恒大特意对2000万元分红金进行了提前发放，为大方整县脱贫目标的实现又添了一团火。

脱贫攻坚是当前最大政治任务和第一民生工程，恒大人一直按照党中央国务院、省委省政府、市委市政府的部署安排，围绕“一达标两不愁三保障”的标准，聚焦重点核心指标，朝着打赢大方县脱贫攻坚战的目标发起最后冲刺！

文/图 兰州晨报/掌上兰州记者 刘琼



## 兰州新区新添两项亿元级投资项目

西北绿色新型铝加工产业园、中天羊业生态农业示范园奠基

本报讯(兰州晨报/掌上兰州首席记者刘琼)12月6日上午，兰州新区西北绿色新型铝加工产业园暨年产20万吨铝箔项目举行开工仪式。兰州新区西北绿色新型铝加工产业园的开工建设，标志着兰州新区为加快推动全省铝加工产业升级步伐，打造重要的国家级铝加工产业新基地奠定了

坚实基础。据悉，兰州新区西北绿色新型铝加工产业园是新区打造的又一个千亿级产业园区。该项目将全力打造绿色新型铝产业完整供应链，形成高端化、终端化、高效益的新型铝加工产业园，为国家级新区千亿级绿色新型铝加工产业集群提供新典范。此次开工建

设的年产20万吨铝箔项目，主要生产以空调箔、家用箔、药用箔、电池箔为主的单零箔、双零箔等产品，预计2019年底建成投产，项目建成后年产值可达40亿元，实现利税2.7亿元。

又讯 当天，兰州新区还举行了中天羊业生态农业示范园建设项目举行奠基仪式，这标志着兰

州新区大力实施乡村振兴战略，加快推进以农业园区建设引领现代农业和城乡融合发展迈上了新台阶。

在未来的产业发展中，园区将建设存栏5万只湖羊繁育生态园、15万只肉羊育肥园、年加工100万只肉羊生产线及智能冷链物流配送中心；建设中央厨房、羊

胎素生产车间、副产物生产车间等延伸产业链条；建设年产8万吨有机肥加工生产线、饲草种植及中医农业特色示范；建设羊产业文化中心、研发中心、培训中心、文创园区。项目预计2020年全部投产运营，达产后可实现年销售收入20亿元，实现利税2.2亿元。

## 兰州市供热服务中心突击检查发现133处安全生产隐患

本报讯(兰州晨报/掌上兰州首席记者张学江)供热已经月余，热网运行如何？安全生产台账、事故信息报告制度及供热投诉处理等问题落实如何？12月5日，记者从兰州市供热服务中心获悉，该中心近日对近郊四区供热企业进行了突击专项检查。

12月1日上午，兰州市供热服务中心召开专题部署会议，要求全体职工放弃周末休息时间，按照科室包片、领导包区的原

则，划分成5个检查小组，联合四区供热管理部门，以热源、热网、换热站安全运行，供热站安全生产操作规程、应急预案等相关制度建设，供热站领导带班、24小时值班、日常巡查检查、安全生产台账、事故信息报告制度及供热投诉处理落实，供热站消防设施、燃气报警设施、强排风设施及必备的燃气检漏设备等为内容，立即对近郊四区供热企业进行突击专项检查。

截至12月5日，兰州市供热服务中心已对211家供热单位安全生产和运行情况进行了检查，已经发现133处安全隐患，现场整改17处，下发整改通知书要求限期整改116处。发现的主要安全隐患包括：一是个别供热站灭火器未按规定及时年检；二是个别供热站应急预案等制度未上墙；三是个别供热站巡查检查还需进一步细化落实到位。



12月5日，市民选用中国邮政绿色包装邮寄兰州特产。据了解，中国邮政集团公司兰州市分公司联合29家联盟商家开展绿色品牌宣传，同时启动牛羊肉寄递配送业务及年货节预订和销售活动，推广绿色包装、绿色邮政寄递业务，体验城市便民配送服务，让顾客享受不一样的邮政速递服务。

兰州晨报/掌上兰州首席记者 裴强 摄